



**ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2006

ΠΡΟΣ : Την Ελληνική Εταιρεία Ορολογίας

ΘΕΜΑ: Χαιρετισμός για την Ημερίδα με θέμα: «Το σύστημα εμπλουτισμού της γαλλικής γλώσσας και πρόταση εφαρμογής ανάλογου συστήματος για τον ορολογικό εμπλουτισμό της ελληνικής».

Εκλεκτοί ομιλητές, Αγαπητοί φίλοι,

Ευχαριστώ θερμά για την πρόσκλησή σας να παραβρεθώ στις εργασίες της Ημερίδας σας, όμως λόγοι ανεπιλημμένων υποχρεώσεων δεν θα μου επιτρέψουν να παριστώ στην έναρξή της και να παρακολουθήσω τις εισηγήσεις πάνω στο πολύ ενδιαφέρον ζήτημα του ορολογικού εμπλουτισμού της ελληνικής γλώσσας.

Σ' έναν κόσμο που αλλάζει λόγω των ταχύτατων τεχνολογικών αλλά και κοινωνικών εξελίξεων, ολοένα και περισσότεροι νέοι όροι και δάνειες ξένες εκφράσεις εμφανίζονται, με αποτέλεσμα η ανάγκη άμεσης χρήσης τους να τις επιβάλλει στην καθημερινότητά μας. Ως αποτέλεσμα, οι εθνικές γλώσσες κατακλύζονται από αναφομοιωτούς νεολογισμούς και ξενόφερτες λέξεις γιατί οι φορείς τους δεν έχουν το χρόνο να στοχαστούν πραγματικά πάνω στη σημασία τους και να τις μεταπλάσσουν με βάση τη γλωσσική, γραμματική και συντακτική τους παράδοση, γεγονός που οδηγεί στην λεξιπενία, σε ανομοιογένεια και ακαλαισθησία του λόγου και γενικότερα σε αποδυνάμωση της γλωσσικής μας κληρονομιάς.

Στο σύγχρονο, μάλιστα, περιβάλλον της παγκοσμιοποίησης και της κυριαρχίας της αγγλικής γλώσσας, της σταδιακής συρρίκνωσης και περιθωριοποίησης των μικρών γλωσσών, η ενασχόλησή μας με τον ορολογικό εμπλουτισμό της ελληνικής, αποτελεί αδιαμφισβήτητη προτεραιότητα.

Εύλογα, λοιπόν, η Ημερίδα που διοργανώνει η ΕΛΕΤΟ, με την παρουσία του Προέδρου της Γενικής Επιτροπής Ορολογίας και Νεολογίας της Γαλλίας κ. Gabriel de Bruglie, αποτελεί μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία. Επειδή γνωρίζετε την ιδιαίτερη ευαισθησία μου για τα θέματα της γλώσσας και το ενδιαφέρον μου για την ενίσχυση του γλωσσικού μαθήματος, θα ήθελα να μου αποστείλετε στο Υπουργείο Παιδείας τα πορίσματα και τους προβληματισμούς σας, ώστε να καταστούν αφορμή περαιτέρω προβληματισμού πάνω στο θέμα.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Ημερίδας σας.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

**Γεώργιος Καλός
Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευμάτων**